

XXVI СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДНЕВНИК СЪЕЗДА



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ПЯТНИЦА, 27 ФЕВРАЛЯ 1981 ГОДА

№ 49 (17469)

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

25 февраля на вечернем заседании XXVI съезда КПСС председательствовал член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана товарищ Кунаев Д. А.

В прениях по Отчетному докладу Центрального Комитета КПСС XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза и очередных задачах партии в области внутренней и внешней политики и Отчета Центральной ревизионной комиссии КПСС выступили товарищи: Суворовцев А. М. — бригадир комплексной бригады монтажного управления № 5 домостроительного комбината № 1 Главмосстроя, Усубалиев Т. У. — первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, Шокин А. И. — министр электронной промышленности СССР, Пастухов Б. Н. — первый секретарь ЦК ВЛКСМ, Расулов Д. — первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана.

Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями товарищи: Бабрак Кармаль — Генеральный секретарь Центрального Комитета Народно-демократической партии Афганистана, Председатель Революционного совета и Премьер-Министр Демократической Республики Афганистан, Раджешвара Рао — Генеральный секретарь Национального совета Коммунистической партии Индии, Гэс Холл — Генеральный секретарь Коммунистической партии США, Менгисту Хайде Мариам — Председатель Комиссии по организации Партии трудящихся Эфиопии (КОПТЭ), Председатель Временного военного административного совета Социалистической Эфиопии.

26 февраля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов продолжал работу XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании председательствовал член Политбюро ЦК КПСС, председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС товарищ Пельше А. Я.

В обсуждении Отчетного доклада Центрального Комитета КПСС XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза и очередных задач партии в области внутренней и внешней политики и Отчета Центральной ревизионной комиссии КПСС приняли участие товарищи: Гроссу С. К. — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии, Колесников А. Я. — бригадир горнорабочих шахты «Молодогвардейская» объединения «Краснодонголь» Ворошиловградской области, Гапуров М. Г. — первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана, Демирчян К. С. — первый секретарь ЦК Компартии Армении, Черный А. К. — первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС, Вайно К. Г. — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, Аксенов Н. Ф. — первый секретарь Алтайского крайкома КПСС.

Съезд приветствовал горячо встреченный делегатами и гостями товарищ Жозе Эдуарду Душ Сантуш — Председатель МПЛА — Партии труда, Президент Народной Республики Ангола.

Съезд образовал комиссию для подготовки проекта резолюции по докладу товарища Брежнева Л. И. — Отчет Центрального Комитета КПСС XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики.

ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА

РАЗГОВОР С ДЕЛЕГАТОМ БОРИС СТЕПАНОВ: ВПЕЧАТЛЕНИЕ ПОТРЯСАЮЩЕЕ!

В среду редакция многотиражной газеты «За новую технику» завода «Сибэлектромотор» связалась с Москвой и пригласила к телефону делегата XXVI съезда КПСС Героя Социалистического Труда слесаря Б. И. СТЕПАНОВА.

— С радостью узнал, — сказал Борис Иванович, — что мои товарищи по труду, сибэлектромоторцы, ударно-коммунистически трудятся в эти знаменательные для всего советского народа дни. Так держать! От себя скажу, что каждый день работы высшего партийного форума оставляет в каждом из делегатов

слова, которые адресовал Леонид Ильич людям труда, отразило его внимание к Западно-Сибирскому народно-хозяйственному комплексу, в частности, к Томскому нефтехимическому комбинату.

Наши успехи во многом определяются тем, что все мы трудимся спокойно, уверенно смотрим в завтрашний день. Это обеспечивает мудрой внешней политикой нашего ленинского ЦК, его Политбюро во главе с товарищем Леонидом Ильичом Брежневым.

Нашим ответом на решение XXVI съезда партии может быть только каждодневный ударный труд, чтобы воплотить в жизнь все его предначертания.

Больших успехов всем товарищам по труду, коллективу родного завода!

Знамя — победителям

В клубе поселка Гришкино брались рабочие, инженерно-технические работники, служащие Чаинского леспромхоза областного управления топливной промышленности, актив Гришкинского сельского Совета.

Собрание, посвященное присуждению лесозаготовителям переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, открыл кратким вступительным словом первый секретарь Чаинского райкома партии И. Ф. Григорьев.

Затем член бюро обкома партии А. Н. Новоселов сердечно поздравил лесозаготовителей с заслуженной наградой и пожелал им дальнейших успехов. Он вручил представителям переходящее Красное знамя и Диплом о награждении.

Коллектив леспромхоза в течение ряда лет трудится стабильно, перевыполняя государственные планы и социалистические обязательства. Он неоднократно выходил победителем во Всесоюзном и Всероссийском социалистическом соревновании. В прошлом году перевыполнены планы по всем показателям. На 17 процентов увеличился объем реализации продукции и на 7,2 процента возросла производительность труда по сравнению с первым годом десятилетия. Перевыполнены планы по вывозу леса, производству деловой древесины, по прибылям.

Построены за пятилетие 3,5 тысячи квадратных метров жилья, детский сад, магазин в поселке Гришкино.

Об успехах, не использованных еще резервах рассказал директор леспромхоза П. А. Садовский.

Коллективу вручили высокую награду в дни, заявил водитель автобуса И. Н. Мировицкий, — когда работает XXVI съезд нашей Коммунистической партии. Мы, водители, выполнили план двух месяцев к 23 февраля и продолжаем ударно трудиться. Познакомившись с Отчетным докладом ЦК КПСС XXVI съезду партии, коллектив предприятия полностью одобряет ее внешнюю и внутреннюю политику. Твердое желание трудиться еще лучше, с высокой отдачей — так, чтобы вносить свой вклад в выполнение решений, которые примет съезд КПСС, выразили и другие выступавшие: начальник Восточного лесозаготовительного пункта А. В. Сысов, бригадир укрупненной лесозаготовительной бригады А. А. Титов.

На собрании выступили секретарь парткома совхоза «Чаинский» Н. К. Дьяков, начальник управления топливной промышленности облсплкомхоза Е. А. Рыков.

В заключение победителям социалистического соревнования были вручены значки, почетные грамоты и ценные подарки.

В. ЗАПЛАТИН,
Чаинский район.

Достижение станет нормой

С чувством рабочей гордости за успехи в коммунистическом строительстве коллектив инструментального цеха следит за работой XXVI съезда КПСС. Как и на других предприятиях, на электромеханическом заводе им. Вахрушева в начале года развернулось социалистическое соревнование за выполнение плана двух месяцев к дню открытия съезда. Цех лидировал в трудовом соперничестве и что особенно приятно для нас, стал одним из победителей. С обязательствами справились успешно. В

«молнии», выпущенной по этому поводу в цехе, в числе двадцати передовиков соревнования называются и коммунисты: фрезеровщик М. А. Губарь, токари Г. П. Маметьев и В. И. Григорьев, слесарь В. А. Чукнов. Особенно отличился коллектив механического участка, где мастером коммунист И. Д. Вогущевич.

На митинге в честь открытия высшего форума коммунистов страны они решили в дни его работы перевыполнять задания каждой смены. Слово переложим, работаем с большим подъемом и воодушевлением.

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии указывается на необходимость повышения эффективности труда. Считаю, что средняя выработка, достигнутая на предсъездовской вахте и превращаясь в плановое задание, должна быть нормой для каждого рабочего. Это станет нашим первым делом в ответ на решения съезда.

В. ВАСЕЛЬЧУК,
фрезеровщик электромеханического завода им. Вахрушева.

С чувством глубокой заинтересованности, по-деловому обсуждают делегаты XXVI съезда КПСС итоги и новые задачи коммунистического строительства. С трибуны высшего партийного форума они говорят о высоком авторитете КПСС, ее нерушимых связях с народом, заявляют о стремлении упрочить экономическую мощь Родины, повысить благосостояние советских людей. В словах делегатов — глубокое уважение, любовь и преданность делу партии — делу, которому отдадут труд, знания и талант миллионы советских тружеников.

С гордостью отмечают успехи в хозяйственном и культурном строительстве, делегаты указывают на нерешенные проблемы, предлагают конкретные пути и средства их устранения. Большое внимание они уделяют вопросам повышения четкости в работе партийных организаций, их боевостности.

Всем народам нужен мир. Это с большой, впечатляющей силой подчеркнул в Отчетном докладе ЦК КПСС съезду товарищ Л. И. Брежнев. Вот почему в СССР, во всем мире люди доброй воли с надеждой и благодарностью говорят о новых конструктивных инициативах КПСС, направленных на прекращение гонки вооружений, предотвращение ядерной катастрофы, оздоровление международной обстановки.

Председательствующий на вечернем заседании 25 февраля член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана тов. Д. А. Кунаев предоставил слово бригадир комплексной бригады монтажного управления № 5 ДСК-1 Главмосстроя тов. А. М. Суворовцеву.

Оратор остановился на проблемах, с которыми сталкиваются строители, задавая десятку пятилетки, заявил он, мы выполнили за четыре года, сверх плана построили восемь 16-этажных домов.

К сожалению, не везде внедрению бригадного подряда уделяется необходимое внимание. Призываю — инициативу некоторых руководителей, желающих взять

на себя дополнительные обязательства. Меньше и расплывчатости средств по объектам, и недостатка в материально-техническом снабжении.

Монтажники работают, как на заводском конвейере. А вот отделочники многие операции выполняют вручную.

Вместе с тем мы отчетливо сознаем, что уровень дисциплины, добросовестности у самих строителей еще недостаточен.

Очень по душе, заявил рабочий, пришлось мне та часть доклада товарища Л. И. Брежнева, где говорится о необходимости повысить ответственность за добросовестный труд. Хочешь жить лучше — лучше трудись. Такой подход целиком отвечает интересам рабочего класса.

Трудились республикой упорным трудом, с хорошими результатами завершили пятилетку, сказал первый секретарь ЦК Компартии Киргизии тов. Т. У. Усубалиев.

Интенсивно осваиваются богатые природные ресурсы республики. Токтогульская ГЭС на реке Нарын достигла проектной мощности — 1200 тысяч киловатт. Володаровские электростанции в комплексе с этой станцией, практически решили проблему орошения земель Ферганской долины.

На этой же реке ударными темпами сооружается Курсайская ГЭС. Строители с честью выполнили социалистическое обязательство — почти на год раньше срока, к открытию XXVI съезда партии, поставлен под промышленную нагрузку первый ее агрегат.

Трудились республикой полны стремления приумножить вклад в осуществление разрабатываемой по инициативе товарища Л. И. Брежнева прорывающей программы страны.

В едином ритме со всей страной, отметил министр электронной промышленности тов. А. И. Шокин, работает наша отечественная Пятая десятилетка. Она выполнена досрочно. Только за счет роста производительности труда объем производства вырос вдвое. Существенно повысилась техни-

ческий уровень электронной техники, многое сделано для сокращения сроков разработки и освоения новых изделий, для повышения качества выпускаемой продукции.

В этом большую роль сыграл переход на планирование научно-исследовательских и конструкторских разработок по комплексно-целевым программам.

В одиннадцатой пятилетке электронная промышленность примет на себя решение новых разнообразных и все более усложняющихся задач. В частности, будет изготовлено большое количество миниатюрных электронных управляющих машин, которые, как и было подчеркнуто в докладе товарища Л. И. Брежнева, открывают поистине революционные возможности для многих отраслей народного хозяйства.

Отчет Центрального Комитета КПСС каждой строкой зовет к действию, сказал первый секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Б. Н. Пастухов.

Свое сыновью любовь и преданность родной партии комсомольцы, юности и деловыми выработками конкретными делами. Более 30 миллионов молодых тружеников досрочно завершили плановые задания десятой пятилетки.

Для комсомольцев и молодежи школой трудовой и идейной закалки стала борьба за нефть и газ Западной Сибири, обновление Нечеремозья, за большой хлеб Казахстана и трудные километры БАМ, за качество и эффективность на каждом рабочем месте, в учебе, воинской службе, общественной работе. Более 130 народнохозяйственных объектов одиннадцатой пятилетки объявлены всеобщими ударными.

Сформирован и через несколько дней отправляется на вахтенные стройки пятилетки семилетний Всесоюзный ударный комсомольский отряд имени XXVI съезда КПСС. За ним пойдут тысячи и тысячи молодых добровольцев. Не числом, а умением — именно так, как наставлял нас Леонид Ильич Брежнев, — наша молодежь покороет просторы и недра еще не освоенных районов.

(Окончание на 2-й стр.)

Встреча Л. И. Брежнева с Ф. Кастро

26 февраля состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Первым секретарем ЦК Компартии Кубы, Председателем Государственного совета и Советом Министров Республики Куба Ф. Кастро, возглавляющим делегацию Компартии Кубы на XXVI съезде КПСС.

В беседе приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко и секретарь ЦК КПСС К. В. Рукавов.

Руководители двух братских партий и социалистических государств обсудили вопросы дальнейшего развития советско-кубинского сотрудничества и обменялись мнениями по актуальным вопросам обстановки в мире.

Ф. Кастро подчеркнул огромные международные знаменитости XXVI съезда КПСС. Уже с первых дней его работы ясно, что идеи Отчетного доклада ЦК КПСС, другие материалы и решения съезда послужат важным стимулом для борьбы всех прогрессивных сил за дело мира и социализма.

Л. И. Брежнев отметил, что советские коммунисты, советский народ с чувством братской заинтересованности следят за успехами героического народа Кубы в построении социализма. В нынешних условиях, когда империалистические круги США развязали новую антикубинскую кампанию, СССР, как и прежде, находится на стороне социалистической Кубы и выражает полную поддержку ее принципиальной политике мира и дружбы между народами.

Беседа прошла в обстановке дружбы, сердечности и согласия.

(ТАСС).



МОСКВА. В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу XXVI съезд КПСС.

НА СНИМКЕ: во время съезда познакомились первоцелинник, бригадир

совхоза «Приозерный» Целиноградской области Казахской ССР, Герой Социалистического Труда Н. Малгажаров и летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза П. Климух.

Фото ТАСС.

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

СВЕТ МИРА И СОЗИДАНИЯ

Приветствия, письма, рапорты XXVI съезду КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Советские люди по праву гордятся своей могучей и процветающей Отчиной, сказал первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана тов. Д. Р. Расулов. Положение, выходы и задачи, изложенные в Отчетном докладе, станут для нас магистральным направлением в работе на пятилетку и перспективу.

Республика буквально поспешила воспринимать все, что предложено в Отчетном докладе, и в кратчайшие сроки приступила к выполнению намеченных задач. Вспомогательные структуры, созданные в соответствии с программой, уже начали свою работу. Вспомогательные структуры, созданные в соответствии с программой, уже начали свою работу.

С приветствиями съезду выступили горячо встреченные собравшимися Генеральный секретарь ЦК Народно-демократической партии Афганистана, Председатель Революционного совета и Премьер-Министр ДРА тов. Барак Кармаль, Генеральный секретарь Национального совета Компартии Индии тов. Р. Рао, Генеральный секретарь Компартии США тов. Г. Холл, Председатель Комиссии по организации Партии трудящихся Эфиопии, Председатель ВВАС Социалистической Эфиопии тов. Менгисту Хайле Мариам.

На утреннем заседании 26 февраля председательствовал член Политбюро ЦК КПСС, председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС тов. А. И. Пельне. Слово было предоставлено первому секретарю ЦК Компартии Молдавии тов. С. К. Гроссу. Он отметил, что

партийная организация республики проводила последовательную работу по формированию и укреплению агропромышленного, промышленного комплексов. На его долю сейчас приходится 57 процентов основных производственных фондов и 60 процентов валового общественного продукта республики.

Новые рубежи предстоит взять труженикам республики в одиннадцатой пятилетке. Партийная организация Молдавии сознает, что ей не удалось до конца использовать преимущества новых производственных структур, обеспечить устойчивый и непрерывный рост производства во всем ведущем направлениях. Об этом, подчеркнул делегат, шел обстоятельный и принципиальный разговор на отчетно-выборных собраниях, районных партийных конференциях, на XV съезде Компартии Молдавии.

Политика родной партии пользуется горячим одобрением и полной поддержкой всех советских людей, заявил бригадир горнорабочих шахты «Молодогвардейская» производственного объединения «Краснодонец» тов. А. Я. Юлиеников. От имени горняков Ворошиловградской области он выразил благодарность Коммунистической партии, Советскому государству за заботу о тружениках угольной промышленности, о развитии и техническом прогрессе отрасли.

Шахтеры, сказал делегат, полны решимости выполнять новые задания партии и Советского правительства. Он остановился на резервах, за счет которых можно наращивать добычу топлива.

Первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана тов. М. Г. Гапуров подчеркнул, что успехи республики — результат ленинской национальной политики.

Имperialисты, а вместе с ними и маюсты, заявили делегату, искажают правду о

многонациональной социалистической Родине, умышленно занижают огромные успехи, достигнутые братьями республиками в ходе коммунистического строительства, извращают суть ленинской национальной политики КПСС, усиленно пропагандируют реакционные предрассудки, стремятся посеять раздор между нашими народами. Но напрасна эта возня буржуазных идеологов!

Наша сила — в дружбе, братстве, взаимопомощи. На своем историческом опыте туркменский народ убедился в этой могучей силе. Мы выражаем сердечную благодарность всем народам Советского Союза, нашему старшему брату — великому русскому народу за бескорыстную помощь и будем делать все для того, чтобы и впредь развивать, укреплять и цемментировать эту дружбу, беречь ее, как зеницу ока.

Все общественно-политическая жизнь Советской Армении, ее партийной организации за истекшие пятилетие, сказал первый секретарь ЦК Компартии Армении тов. К. С. Демирчян, развивалась под плечевым влиянием идей XXV съезда КПСС. Сегодня мы рады доложить съезду, что программа экономического и социального развития республики успешно выполнена, рубежи, определенные на десяту пятилетку, достигнуты, а по некоторым показателям превзойдены.

Партийные организации республики критически оценивают проделанную работу, видят свои недостатки, понимают, нерешенные вопросы. Нам предстоит, заметил оратор, вести целенаправленную работу по всемерно повышению эффективности использования возросшего производственного и научно-технического потенциала, более рациональному использованию

трудовых ресурсов, дальнейшему укреплению топливно-энергетической базы.

Об усилении комплексного развития экономики, науки и культуры Дальневосточного региона, повышении благосостояния его населения говорил первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС тов. А. К. Черный.

Вместе с тем, сказал оратор, критически оценивая достигнутые результаты, отдаем себе отчет в том, что у нас еще непонимание резервов и возможностей для более быстрого и комплексного развития производственных сил. Краевая партийная организация будет еще с большей настойчивостью работать над устранением имеющихся недостатков в хозяйственном и культурном строительстве.

Мы, заявил делегат, единодушно одобряем выводы, содержащиеся в Отчетном докладе ЦК КПСС по поводу отношений с Китаем, решительно отвергаем антисоветские измышления пекинских руководителей и гневно осуждаем их авантюристическую политику.

Собой об успехах, которыми добились трудящиеся республики за минувшие пятилетие, первый секретарь ЦК Компартии Эстонии тов. К. Г. Вайно подчеркнул, что они стали возможны в результате бескорыстной помощи братьев народов страны, и прежде всего русского народа.

Остановившись на вопросах идейного противоборства между социализмом и капитализмом, оратор отметил, что Эстония находится на таком участке, где огонь антисоветской пропаганды имеет очень большую плотность. Однако замыслам буржуазных «стратегов» не суждено сбыться. Никаким идейным противникам — ни политикам из-за океана,

ни пекинским гегемонистам, ни эмигрантскому отребью, ни обывателю и мещанину, — никому не будет позволено подорвать устои нашего общества, мешать нам жить и работать.

Выступающий расказал, что в республике осуществлено ряд мер по приданию пропагандистской и агитационно-массовой работе большей боевистости и наступательности, укреплению ее связи с жизнью.

С приветствием съезду выступил горячо встреченный собравшимися Председатель МПЛА — Партии труда, Президент Народной Республики Ангола Ж. Э. Луи Сантуш.

XXVI съезд партии, сказал первый секретарь Алтайского крайкома КПСС тов. Н. Ф. Аксенов, для советского народа, братских стран социалистического содружества и всего прогрессивного человечества стал эпохальным событием.

Коммунисты и все трудящиеся Алтая глубоко понимают, какая огромная роль отводится краю в решении выдвинутой товарищем Л. И. Брежневым продовольственной программы. В последние годы, хотя они из-за суровых погодных условий были тяжелыми, благодаря восторженной помощи Центрального Комитета, лично Леонида Ильича край сохраняет высокий уровень объемов производства и поставок государству ценнейшей продукции сельского хозяйства.

Делегаты единогласно избрали комиссию для подготовки проекта резолюции съезда по докладу товарища Л. И. Брежнева — Совет ЦК КПСС XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. Комиссия под председательством тов. Л. И. Брежнева избрана в составе 123 человек.

Затем состоялось вечернее заседание съезда.

27 февраля съезд продолжает работу.

(ТАСС.)

Идеи мира и созидания, оазизирующие работу XXVI съезда КПСС, находят глубокий отклик в сердцах миллионов людей.

Свидетельством этому — многочисленные телеграммы, письма, рапорты, поступающие в адрес высшего партийного форума страны.

В них — единодушное одобрение ленинского курса КПСС, гордость за свершения и уверенность в новых победах. В них — признательность Коммунистической партии, ее Центральному Комитету, Политбюро в лице товарищем Л. И. Брежневым за неутомимую деятельность на благо мира и прогресса на земле.

О самом дорогом и необходимом, о самом святом и современном пишет съезду мать-героиня, воспитанная и выросшая в 17 детей. Шестнадцатилетняя Дарина Шарапова, работница типографии из Хорго (Таджикская ССР), задумчиво делится своими чувствами:

«Я счастлива и горда тем, что живу в Советской стране, в которой счастливы и мирное настоящее, прекрасное будущее. Я спокойна за своих детей и детей всей нашей страны, у них есть все возможности для счастья, для полноценного, полезного труда на благо любимой Родины.

Благодаря неустанной заботе Политбюро ЦК КПСС, лично товарища Л. И. Брежнева о нас, многолетних всем, живем и трудимся счастливо.

Во имя и на благо человека эта высшая цель и задача партии пронизывает весь доклад ЦК, выступления делегатов. Она — и в письмах, телеграммах, рапортах съезду. Будто вся страна сегодня в Кремле, а партийный форум — во всей стране. Да так оно и есть. Народ и партия — едины в делах, устремлениях, помыслах.

И строки с мест — все предложения, замечания, обязательства — на съезде обобщаются в ежедневные обзоры.

Специальные книги. Их знает, получает каждый делегат. Это — своеобразная летопись, сокровищница опыта и мыслей.

Вот, например, что пишут, сверяя дела и время, ветераны революционного подполья и гражданской войны на Дальнем Востоке. «Нам выпало счастье Советской власти на Дальнем Востоке, активно участвовать в социалистических преобразованиях отсталой в прошлом, далекой окраины России. Сегодня — это край замечательных трудовых свершений, могучий форпост страны на Дальнем Востоке».

В каждом рапорте — добрые новости, иллюстрирующие темп нашего социально-экономического развития. Люди сопоставляют сделанное с возможным, планы с дальнейшими перспективами.

Директивное пятилетнее задание по добыче нефти выполнено досрочно, рапорту XXVI съезду КПСС туменские нефтяники. Страна получила 1269 миллионов тонн нефти. Добыча ее возросла в 2,3 раза и достигла в 1980 году 302 миллионов тонн. С Новолипецкого металлургического завода сообщают о рекордном в мировой практике достижении для широкополосных станков горячей прокатки — получено 6,1 миллиона тонн металла в год.

Коллектив Кольской геологоразведочной экспедиции докладывает: впервые осуществлен проект прямого проникновения в недра земли на глубину свыше 10 тысяч метров (сейчас скважина достигла отметки 40636 метров, что превышает глубочайшую скважину мира

более чем на тысячу метров).

На юге страны весна рано повзела в поле сеятель. Земледельцы этой зоны сообщают съезду о начале сева, из многих мест пишут о подготовке к полевым работам, о ходе севных работ за высокие урожаи.

Тракторный парк и сельскохозяйственные машины полностью подготовлены к весенне-полевым работам, рапортует бригадир механизаторов-целинников из совхоза «Равдинский» Кокчетавской области С. Бектурганов и партгрупорг В. Анкин. Все механизаторы овладели смежными профессиями!

К весеннему сезону в бригаде готовности № 1, докладывает знатный механизатор-бригадир из колхоза имени XX съезда партии Кировоградской области А. Гиталов.

За годы десятой пятилетки из бункеров своих агрегатов мы выжали 533 тысячи центнеров зерна, что на 73 тысячи центнеров больше принятых социалистических обязательств, сообщает звеневая уборочно-транспортного звена колхоза «Путь Ленина» Ростовской области Н. Перезарская. В 1981 году звено обязалось выжать не менее 100 тысяч центнеров зерна. Завершен ремонт и поставлен на линейку готовности зерноуборочные машины.

В почте съезда многочисленные приветствия, телеграммы, письма от ученых, работников культуры и искусства. Пишут ветераны и молодежь, люди разных профессий и специальностей. Вся страна живет ярким впечатлением от исторического форума, вся страна участвует в решении грандиозных задач, которые разрабатывает XXVI съезд партии.

(Спец. корр. ТАСС.)

СЛОВО ПАРТИИ ЗОВЕТ НА ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД

Ударную вахту — до конца года

В отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии отмечалось, что в области повышения благосостояния советского народа на первый план выдвигается улучшение снабжения населения продовольствием. Это непосредственно касается и нас, работников пчеловодства «Новый труд». За пятилетку

мы реализовали 2.506 центнеров товарного меда, перевыполнив план, предполагаем ежегодно увеличивать производство ценного продукта. Ныне, например, поставим две новые пасеки, их число возрастет до 13. Думаем получить 35 тонн товарного меда, значительно больше, чем в прошлом сезоне. Увеличение сбора

меда планируется за счет внутренних резервов. Количество пчелосемей за год возрастет с 1.420 до 1.500, а к концу пятилетки — до 2.280.

Выступая на митинге, посвященном открытию съезда, ветеран труда коммунист А. Д. Черданцев призвал коллектив продолжить ударную вахту (зимой у нас —

лесозаготовки) до конца года. Чтобы поддержать накал предсезонского соревнования, надо оперативно решить ряд вопросов. Первая из них — нехватка кадров. Готовим жилье, ждем новоселья. Придется очень трудно, если не поступит новая техника. Ведь весной, в бездорожье, пасеки вывозятся за 30—40 километров от поселка, и без новых тракторов обойтись будет непросто.

Ударную вахту продолжим и в совхозном цехе по производству

продовольственных товаров. В новой пятилетке расширим его. Сейчас цех ежегодно дает продукции примерно на 100 тысяч рублей. После капитального ремонта, который начнем летом, мощность увеличится. Возможно, освоим производство новых видов продукции.

Словом, перспективы есть. А. БОРИСОВ, заместитель секретаря партийной организации совхоза «Новый труд», Тегульдского района.

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ

Как и все советские люди, с глубоким волнением следим мы за работой высшего партийного форума. Большое впечатление произвел на весь коллектив Соколовского отделения Отчетный доклад ЦК КПСС съезду партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Особенно хотелось бы остановиться на том месте доклада, где говорится о развитии сельского хозяйства, в частности — животноводства.

Наше хозяйство животноводческого направления. В минувшей пятилетке мы добились определенных успехов. Создали прочную кормовую базу. Урожайность зерновых возросла до 15 центнеров с гектара, а зеленой массы кукурузы — на 100 центнеров по сравнению с девятой пятилеткой и составила 270 центнеров с гектара. Больше заготавливаем сена и силоса.

Рационально используем корма и промышленную технологию производства, мы на тридцать процентов

в сравнении с девятой пятилеткой повысили продуктивность коров. Она равна 2.800 килограммам.

В отделеции состоялся митинг, посвященный работе XXVI съезда КПСС. Вдохновенные огромной заботой, которую проявляет наша партия и правительство о сельских тружениках, мы решили в этой пятилетке добиться трехтысячных надоев молока по всей ферме. И слово свое сдержим.

Ф. МОИСЕЕВ, управляющий Соколовским отделением совхоза «Молчановский» Молчановского района.

И вновь обязуемся: план — досрочно

Особое внимание в нашем коллективе привлекла строка Отчетного доклада ЦК КПСС о необходимости серьезного улучшения перевозок пассажиров, с тем чтобы свести к минимуму нарушения расписаний, поднять культуру обслуживания. В этой государственной важ-

ности задаче глубокий смысл: если пассажирский транспорт в городе работает четко, то и население у людей хорошо; значит, и на работе люди будут трудиться с высокой отдачей.

Коллектив нашей бригады помнит об этом, старается делать все, чтобы пассажи-

рам было удобно. Конечно, мы не забываем о важности экономических показателей в труде. Съезд КПСС встретил досрочным выполнением заданий. За десятую пятилетку перевезено более, чем планировалось — почти два миллиона пассажиров.

Приобретенный опыт организации дела позволил взять высокие обязательства и на первый год одиннадцатой пятилетки. Мы решили выполнить план к 7 октября, к Дню Конституции СССР. Коллектив бригады уверен: с обязательными

мы справимся. Это будет нашим ответом на решения, которые примет XXVI съезд КПСС.

А. САРЕИН, бригадир пассажирской автолинии № 1977, носитель ордена «Знак Почета».

ПЛЮС ЭНТУЗИАЗМ

16 февраля коллектив комсомольско-молодежной бригады Марии Козловской из цеха № 2 орденского машиностроительного завода досрочно завершил двухмесячный план. Каждому дню работы партийного съезда — высшую производительность труда — под таким девизом трудятся передовики сейчас.

На заводе хорошо помнят слова коммуниста Марии Козловской от имени бригады: расказала о повышенных обязательствах и призвала все производственные коллективы последовать их примеру. Инициатива бригады была одобрена парткомом предприятия. И вот девятка рапортовали: есть обязательства.

Жужжат миниатюрные станочки. Работницы вращают в обойму тончайшую проволоку. Считанные секунды, и спиралька — «сердце» прибора — готова.

В бригаде восемь девчат и парень — наладчик механизмов. Раиса Фомина — ветеран, у нее есть чему поучиться коллегам. Отлично работает комсорг Наталья Заважинкина, Татьяна Ридер, Тамара Трисина, Мария Михедова, Георгий Телешев — в общем, весь коллектив.

Мария Козловская расказывает о бригаде увлеченно: — Помогают, — утверждают она, — опыт, дружба, энтузиазм.

Слова вожака бригады можно проиллюстрировать такими фактами. Качество деталей, которые выходят из-под ловких девицких рук, всегда высокое. Том-

ский горком комсомола призвал бригаду М. Козловской лучшей в областном центре в 1980 году среди комсомольско-молодежных.

Бригада с честью носит высокое звание коллектива коммунистического труда. В театр, на экскурсию, в подшефный класс 48-й школы всегда вместе.

Бригада с честью носит имя Героя Советского Союза Александра Матросова. В дни работы съезда каждый день выполняет норму на десять процентов, то есть легендарный Матросов стал десятым членом бригады.

Т. БЕРЕЗИНА.

Александра Матросова. В дни работы съезда каждый день выполняет норму на десять процентов, то есть легендарный Матросов стал десятым членом бригады.

Т. БЕРЕЗИНА.

НА СНИМКЕ (слева направо): Р. Фомина, М. Козловская и Л. Михедова в короткие минуты отдыха. Фото В. Некрасова.

Выполнить наказ

В дни подготовки к XXVI съезду КПСС я была принята кандидатом в члены партии. В заявлении писала, что хочу встретить съезд в рядах тех, кому выпала большая ответственность за выполнение задач экономического и социального развития страны в предстоящем десятилетии.

Слушая доклад товарища Л. И. Брежнева, я испытывала гордость за то, что наша страна под руководством партии достигла больших успехов в коммунистическом строительстве. С волнением читала те строки доклада, где есть прямое обращение к нам, работникам службы быта, торговли, общественного питания.

Мы не можем работать, оценивая свой труд старыми мерками. Одной добросовестности, выполнения плана мало. Надо воспитывать в себе высокую культуру обслуживания, которая оборачивалась благодарностью тех, кто приходит в магазин, столовую, прачечную, химическую и т. д. Именно так понимаю я свой долг молодого коммуниста, к которому обратился съезд партии с призывом строго, всыскательно оценивать свой труд.

Д. АМИНОВА, продавец магазина № 21 Томского гастрономага.

НЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ИСПОЛЬЗОВАНЫ

С большим интересом наш коллектив воспринял Отчетный доклад ЦК КПСС XXVI съезду партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Близка и понятна каждому советскому человеку забота партии о дальнейшем развитии народного хозяйства, о подъеме благосостояния народа.

В разделе втором «Актуальные народнохозяйственные проблемы 80-х годов» — единнадцатой пятилетки — особое внимание уделяется проблеме транспорта. В докладе, в частности, говорится: «Как и многие другие проблемы, проблему транспорта нельзя решать изолированно. Снижение транспортных издержек — большая государ-

ственная задача». Работа горючего транспорта, в том числе и в Томске, во многом зависит от состояния дорог, благоустройства улиц, от того, насколько качественно, по-хозяйски мы, работники благоустроительных служб, выполняем свои служебные обязанности. Многие зависят от нашего, на первый взгляд, незамеченного, но жизненно важного, экономия горюче-смазочных материалов, интенсивность использования автомобилей, чистота и уют в городе.

10-ю пятилетку я закончил, перевыполнив социалистические обязательства. Неплохо потрудились весь наш коллектив. Пятилетнее задание выполнено на 103 процента, а план 1980 года

— на 111,7 процента. Стали победителями социалистического соревнования — многие мои товарищи: Л. Костырева, Н. Кужелев, С. Тритенко, И. Легостаев. В прошедшем году мы подтвердили звание ударников коммунистического труда. Но я знаю, что не все еще резервы использованы, можно сделать гораздо больше, если лучше беречь верную науку технику, экономить материалы, оперативней реагировать на заявки и просьбы людей. Следует улучшать и организацию труда. В общем, есть все возможности для творческого, инициативного отношения к труду, а именно на это нацелен наш доклад Генерального секретаря нашей партии. Задачи, поставленные на XXVI съезде КПСС, — это программа действий для каждого советского человека. И мы их выполним.

В. ВАСИЛЬЕВ, водитель комбината коммунальных предприятий Советского района.

В активе — квартальный план

«Новая пятилетка будет серьезным экзаменом для строителей», — сказал в Отчетном докладе на XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев. Томские строители принимают всю ответственность этих слов. Бурными темпами развивается промышленное и жилищное строительство в Западной Сибири. На глазах меняется облик нашего областного центра. Большая заслуга в этом у рабочих треста Домжилстрой, трудовые достижения которых отмечены переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Отлично потрудились наши люди в прошлом году, в десятый пятилетке. С первых дней нынешнего года было решено не сбавлять темпы. Почти все бригады взяли повышенные социалистические обязательства за честь XXVI съезда партии. И уже 11 февраля коллективы, которыми руководят известные мастера своего дела Г. П. Вязков, Г. Е. Аснова, А. В. Богачев и многие другие, рапортовали об их досрочном выполнении.

Еще больших успехов достигли их коллеги из бригад П. Е. Вайсбека, Н. А. Кинева и И. П. Захаренкова. В их активе уже есть квартальный план. Коллективы нашего треста активно следят за работой

съезда партии. В день его открытия у нас прошел митинг, на котором все выступающие с большой заинтересованностью говорили о своих впечатлениях от прослушанного доклада Л. И. Брежнева, заявили о своей готовности выполнить все наказы партии. С новой трудовой инициативой выступил коллектив бригады П. Е. Вайсбека. Отделочники решили задолго к дню рождения В. И. Ленина — 22 апреля. Строители треста ударным трудом отмечают дни работы съезда. А. ПОЛДВАНОВ, секретарь парткома треста Томжилстрой.



ТОМСКИЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ: НАЧАЛО БИОГРАФИИ

Пресс-конференция на Томском нефтехимическом комбинате

Как мы уже сообщали, на Томском нефтехимическом комбинате состоялась пресс-конференция, посвященная опытному пуску завода полипропилена и получению первой продукции.

В одном из центров общественно-политической работы комбината собрались представители центральной и местной печати, телевидения и радиовещания. На их вопросы отвечали директор комбината В. С. Гетманцев, секретарь парткома ТНХК Н. А. Перминов, председатель завкома В. Е. Сулин, начальник производства полипропилена Г. И. Соусов, начальник цеха полимеризации В. И. Рыбаков, начальник цеха конфекционирования А. А. Суркин, начальник цеха катализаторов В. М. Марейчев, начальник отделения полимеризации Р. И. Акчурин, начальник смены цеха полимеризации С. А. Силпченко и старший аппаратчик этого цеха В. А. Бойко.

В начале пресс-конференции директор ТНХК В. С. Гетманцев напомнил журналистам, что коллективы строителей, эксплуатационников, проектировщиков, монтажников, пусконаладчиков, занятые на возведении и пуске завода полипропилена, с честью справились со своими социальными обязательствами и в рекордные сроки запустили КППС: есть первый томский полипропилен! Новорожденное предприятие сразу получило самую высокую оценку. С трибуны съезда Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев сказал: «Заметили коллективные и качественные сдвиги произошедшие в химической и нефтехимической промышленности... Крупнейшие объединения «Нейтрон», «Полимер», Томский химический завод, Прикумский, Омский и Шевченкоский заводы пластмасс и ряд других по-

вых предприятий образуют ядро современной химической индустрии». Эта оценка не может не радовать коллективы, занятые на возведении и вводе в промышленную эксплуатацию комплекса катализатора и складе готовой продукции. И в то же время она налагает на них самую высокую ответственность.

Вопросы, которые задали участникам пресс-конференции журналисты, можно сгруппировать по нескольким тематическим разделам. Первые из них касались объемов произведенной работы и тех трудностей, которые пришлось преодолеть. За четыре с лишним года, прошедших с начала строительства, рассказали участники пресс-конференции, в ходе работ по сооружению предприятия смонтировано около 700 тысяч тонн стальных и железобетонных конструкций, установлено более 30 тысяч единиц технологического оборудования, проложено 500 километров технологических коммуникаций, построены база стройиндустрии, 150 тысяч квадратных метров жилья, объекты соцкультбыта, тепловой комбинат, бойлерная фабрика, крупный свинопольный комплекс. А всего на возведение первой очереди комбината вложено 420 миллионов рублей капитальных вложений.

Когда будут полностью освоены производственные мощности, завод полипропилена будет давать 100 тысяч тонн продукции в год. Что это значит, ясно из того, что сейчас его во всей стране производится 33 тысячи тонн.

Эти задачи коллективы, занятые на строительстве и пуске в эксплуатацию нефтехимии, смогли решить благодаря самоотверженному труду рабочих и инженерно-технических работников, повседневной действенной помощи областной, городской партийных организаций, всей общественности области.

Журналистов интересовали ближайшие перспективы работ на заводе полипропилена. Здесь еще надо выполнить немалый объем работ на складе сырья, очистных сооружениях, одном из комплексов катализатора и складе готовой продукции. Необходимо установить значительное количество оборудования. Опробовать еще и еще раз все узлы технологической схемы. И, конечно, устранить выявленные в ходе первого пуска недоработки и недостатки.

Продукция завода включена в народнохозяйственный план третьего квартала этого года.

Заинтересованный разговору на пресс-конференции шел и о дальнейших перспективах строительства первой очереди предприятия. На одиннадцатую пятилетку они выглядят так. Строительство и пуск производства метанола мощностью 750 тысяч тонн в год (оно будет самым крупным в мире), производством формалина годовой мощностью 360 тысяч тонн; мощностей по ежегодному выпуску 200 тысяч тонн карбамидных смол (они, в частности, обеспечат производство древесноволокнистых и древесностружечных плит на предприятиях лесной промышленности области). В этой же пятилетке будет начато строительство комплекса этилена и пропилена с перспективой производства полиэтилена.

А всего с полным пуском первой очереди Томский нефтехимический комбинат будет производить в год продукции на 800 миллионов рублей. Из них 6-8 миллионов придется на товары народного потребления.

Выступавшие на конференции ответили и на вопросы журналистов, касающиеся развития объектов соцкультбыта. В одиннадцатую пятилетку намечено построить для работников ТНХК 240 тысяч квадратных метров жилья, две современные

школы на 1.600 учащихся каждая, четыре детских комбината, торговый центр микрорайона, профилакторий на 100 отдыхающих, медсанчасть, поликлинику, а также заложить Дворец культуры и спортивный комплекс.

Журналистов, естественно, интересовало, куда пойдет томский полипропилен. Диапазон его применения чрезвычайно широк. Этот легкий, прочный, нейтростойкий материал будет использоваться для производства самых различных вещей: от деталей кораблей, самолетов, автомобилей, различных станков и машин, бытовых приборов, труб, «сверхпрочных» канатов и т. д. до «вечных» ковров, трикотажка, обуви и других товаров народного потребления.

На пресс-конференции были затронуты проблемы связи ученых томских вузов с комбинатом. Существует договор о сотрудничестве ТНХК с политехническим институтом. Однако, говорил на пресс-конференции, ученые ТПИ могли бы предоставлять большую заинтересованность и, активность. Было подчеркнуто также, что развитие современной нефтехимической промышленности предъявляет повышенные требования к уровню подготовки специалистов на химических факультетах томских вузов.

Естественно, на конференции возник вопрос о той помощи, которую могут оказать молодому коллективу средства массовой информации и пропаганда. Не ослаблять внимания к работе эксплуатационников и строителей, привлекать внимание общественности к проблемам молодого предприятия и всей стройки, помогать «расширять» узкие места — в том числе и те, что в котловане лежат вне пределов области, — вот что ждет коллектив комбината от журналистов.

В. БОРИСОВ.

ПАМЯТНЫЕ ПОДАРКИ XXVI СЪЕЗДУ КПСС

Глубокое уважение братьев коммунистических и рабочих партий к КПСС, высоко несущей знамя пролетарского интернационализма и мира, символизируют памятные подарки форуму советских коммунистов. Они выставлены в Кремлевском Дворце съездов, где проходит XXVI съезд партии.

Многокрасочное художественное ковровое панно, основной мотив которого — счастье мирного созидательного труда. Это — дар съезду Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии.

Бронзовую скульптуру В. И. Ленина — вождя мирового пролетариата — преподнес форуму советских коммунистов Центральный Комитет Венгерской социалистической рабочей партии.

Объемный портрет Леонида Ильича Брежнева, кото-

рый изготовили искусные вьетнамские мастера, подарил Центральный Комитет Коммунистической партии Вьетнама.

Натуральное единство братьевских партий и народов символизирует серия полотен «Москва и Берлин» — дар Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии.

На медном щите — силуэт гиганта бурно развивающейся экономики братской Монголии — комбината «Эрдэнэт». Это предприятие построено при участии Страны Советов. Центральный Комитет Монгольской народно-революционной партии преподнес этот барельеф съезду.

Словно из глубины антрацита создала польские горняки красивую вазу. Она — подарок трудящихся братской страны XXVI съезду КПСС. Замысловатым народным

орнаментом украшена ваза, изготовленная румынскими мастерами. Это — дар съезду Центрального Комитета Румынской коммунистической партии.

Профиль Ильича на фоне Праги и Москвы — работа искуснейших стеклоделов. Этот многогранный кристалл, подаренный съезду Центральным Комитетом Коммунистической партии Чехословакии, украшает праздничную экспозицию Дворца съездов.

Чеканный барельеф Леонида преподнес форуму коммунистов Страны Советов Центральный Комитет Народно-революционной партии Лаоса.

«Слава КПСС! Афганско-советская братская дружба, революционная солидарность и всестороннее сотрудничество нерушимы!» — выткан золотом на голубене — памятным подарком Центрального Комитета Народно-де-

мократической партии Афганистана.

Мир и труд — тема орнамента вазы дара Центрального Комитета Трудовой партии Кореи.

Среди подарков — чеканный барельеф с профилем Ильича от имени Центрального Комитета Ливанской коммунистической партии. Из редких пород дерева выполнен бюст В. И. Ленина — дар делегации Партии конгресса независимости Мадагаскара. Набор гравюр преподнес советским коммунистам Центральный Комитет Итальянской коммунистической партии. Коммунисты Греции, Турции и Сирии, трудящиеся Мозамбика подарил съезду памятные подарки — изделия народных мастеров. (ТАСС.)

В пресс-центре XXVI съезда КПСС

В активном ритме продолжается работу пресс-центр XXVI съезда КПСС. Свыше тысячи аккредитованных при нем советских и иностранных журналистов ежедневно встречаются с делегатами высшего форума советских коммунистов, представителями зарубежных коммунистических и рабочих партий, получаю информацию о работе съезда. Вечером 24 февраля в пресс-центре выступил Председатель Германской коммунистической партии Г. Мисс.

Нет ничего более важно, чем мир, разрядка напряженности и безопасность народов, заявил он. Глубокой убежденностью, стремлением добиваться этих благородных целей проникнут доклад, с которым Л. И. Брежнев выступил на XXVI съезде КПСС. Г. Мисс подчеркнул особую своевременность предложения Л. И. Брежнева об установлении моратория на размещение в Европе новых ракетно-ядерных средств средней дальности. Это как

раз то, чего ждет подавляющее большинство населения ФРГ, особенно молодежи. К сожалению, западные страны неоднократно оставляли без ответа советские предложения, направленные на предотвращение угрозы ядерной войны и оздоровление международной обстановки, отметил Г. Мисс. Запад должен прекратить провокации и использовать новые возможности, которые открывает очень важная и актуальная советская инициатива.

Каждый, кто внимательно изучил доклад Л. И. Брежнева, заявил Г. Мисс, не может не понять, что Советский Союз не добивается военного превосходства. СССР последовательно выступает за ликвидацию угрозы войны, обладание гонимых вооружением, обеспечение прочного мира на земле.

На утренней пресс-конференции 25 февраля перед корреспондентами выступили посланцы Казахского ССР — члены делегации Компартии Казахстана на XXVI съезде КПСС.

Казахские коммунисты, трудящиеся республики, как и все советские люди, находят под неизгладимым впечатлением от Отчетного доклада ЦК КПСС съезду партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, заявил секретарь ЦК Компартии Казахстана Н. А. Назарбаев.

Казахстан сегодня, подчеркивал он, это республика, где успешно развивается высокоразвитая индустрия и передовое механизированное сельское хозяйство. Ныне она за 12 дней производит столько же продукции, сколько произвела вся страна в 1940 году. С Казахстаном неразрывно связаны долгие всем памятные — целина. Целинная эпопея — это гордость всей нашей великой Родины. Освоение целины, начинавшееся, когда республиканскую партийную организацию возглавлял Леонид Ильич Брежнев, является великим свершением советского народа. Отныне Казахстан ежегодно засыпает в закрома Родины миллиард пудов зерна.

Выступавшие ответили на вопросы о многогранной жизни Казахстана. (Корр. ТАСС.)

О ПОДВИГЕ МАЛОЙ ЗЕМЛИ

ОДЕССА, 25 февраля. (Корр. ТАСС). Подвигу защитников отнюдь не павшего под Новороссийском подмываемая высадка «Художники на Малой земле», которая открылась сегодня в Одессе. Она организована Союзом художников СССР.

В экспозиции — более двухсот произведений живописи и графики, созданных военными художниками во время обороны Малой земли в 1943 году. Впечатляющая галерея образов доблестных сынов Родины — бойцов, командиров, политработников, включивших в работу народных художников СССР В. Пророкова и В. Цигала, заслуженного художника РСФСР В. Соколовского, К. Дорохова, П. Киришчева, И. Константинова.

Почетными посетителями выставки стали воины-малоземельцы и ветераны 18-й армии, победители ударной вахты в честь XXVI съезда КПСС.

Международная информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

Событие исторического значения

Работа XXVI съезда КПСС остается в центре внимания всего мира. Государственные и общественные деятели, печать и другие средства массовой информации анализируют и комментируют Отчетный доклад Центрального Комитета, с которым выступил товарищ Л. И. Брежнев. Отмечается, что это документ исторического значения не только для советского народа, всего социалистического содружества, но и для коммунистического и рабочего движения, для сил социализма, прогресса и мира во всем мире. КПСС знаменует собой и прогрессивную мысль превалирует в статьях и комментариях на страницах газет и журналов прогрессивных стран, всей прогрессивной прессы.

В репортажах из Москвы подчеркивается единственная поддержка внутренней и внешней политики КПСС, монолитное единство партии и советского народа. Широкий отклик на всех континентах получили всеобщие советские мирные инициативы, выдвинутые в докладе Л. И. Брежнева.

В докладе советского руководителя отмечаются в первой статье чехословацкая «Гуде право», звучит глубокая уверенность в мирном будущем нашей планеты. Новые предложения Советского Союза являются органическим продолжением и творческим развитием ленинской миролюбивой Программы XXVI и XXV съездов КПСС. В новых международных условиях они определяют актуальные задачи современной борьбы за мир. Уже первые отклики на новые советские предложения свидетельствуют о том, что многие западные реалистически мыслящие политики видят в советских инициативах выход ведущий к смягчению международной напряженности.

Австрийская «Фольксштайме» отмечает: «С трибуны съезда Л. И. Брежнев обратился ко всему миру с настоятельным призывом добиваться углубления разрядки международной напряженности и достижения конкретных результатов в области разоружения». С большим интересом

встречены новые советские инициативы во многих видных кругах на Западе. Лидер лейбористской партии Англии М. Фут призвал правительство «конструктивно отнестись к предложениям Л. И. Брежнева о прекращении гонимых вооружений в Европе, так и во всем мире». За проведение переговоров на высшем уровне между Востоком и Западом «в том виде, как это предлагает Л. И. Брежнев», высказался лидер английской либеральной партии Д. Стил.

«Выступление советского руководителя — это вклад в дело разума и разрядки» — такую мысль выводит итальянская газета «Паезе сера». «Реализм и стремление к диалогу, присущие докладу Л. И. Брежнева, — указывает газета, — являются теми инструментами, которые можно использовать для улучшения современного положения в мире».

«Внешнеполитическая часть доклада Л. И. Брежнева, — заявляет западногерманская газета «Зюддойче дайтунг», — характеризуется уверенностью и спокойствием. Эта уверенность в развитии мирового коммунистического движения.

Полемизируя с теми кругами в США, которые хотели бы принизить значение новых советских мирных инициатив, «Нью-Йорк таймс» в одной из статей, помещенных в сегодняшнем номере, указывает, что «можно, конечно, списать усилия Советского Союза как пропагандистские, и не брать во внимание дипломаты, однако, добавляет газета, «есть убедительные доказательства, что Советский Союз искренне стремится к диалогу».

В поддержку предложения о проведении советско-американской встречи на высшем уровне выступил сенатор республике И. Пресслер. «Чрезвычайно позитивными» назвал предложение Л. И. Брежнева касательно советско-американских отношений, один руководитель восточной администрации в Вашингтоне, сенатор республике И. Пресслер. «Чрезвычайно позитивными» назвал предложение Л. И. Брежнева касательно советско-американских отношений, один руководитель восточной администрации в Вашингтоне, сенатор республике И. Пресслер.

канских отношений, один из руководителей влиятельного комитета по международным отношениям Р. Левинсон. Он подчеркнул, что в выступлении советского руководителя содержится очень важное предложение президенту США провести встречу на высшем уровне для обсуждения тех серьезных проблем, которые стоят на повестке дня отношений восточно-американских отношений.

Пресса стран Ближнего и Среднего Востока широко комментирует сформулированную в Отчетном докладе ЦК КПСС советскую позицию по ближневосточной проблеме. В передовой статье, озаглавленной «Достойная инициатива», иорданская газета «Ал-Дустур» обращает внимание на то, что предложение Л. И. Брежнева по ближневосточному урегулированию появилось своевременно и в надлежащей форме и что оно совпадает по установкам справедливости и всеобъемлющего мира в регионе. Советская инициатива, констатирует газета, является в момент, когда СССР и других социалистических стран, подчеркивает «Гуде право».

Сегодня состоялось возложение венков в пантеоне Славы на горе Жикон в Праге и к памятнику К. Готвальду в Братиславе.

Мирные предложения, изложенные в докладе советского руководителя, отмечает в редакционной статье японская «Майнити», резко контрастируют с позицией «ястребов» из Вашингтонской администрации, требующих прежде всего наращивать гонку вооружений. Советский Союз, пишет газета, предлагает провести советско-американскую встречу в верхах, продолжать переговоры о сокращении стратегических вооружений, созвать для оздоровления международной обстановки специальное заседание Совета Безопасности ООН с участием высших руководителей государств — членов Совета, создать авторитетный международный комитет, который бы доказал настоятельную необходимость предотвращения ядерной катастрофы. Газета призывает лидеров Запада совместно с советскими руководителями приступить к поискам путей урегулирования разрядки.

Печать сообщает, что уловлены в отставку заместитель начальника штаба сухопутных войск генерал Альфонсо Армада и военный губернатор Валенсии генерал Луис Каруана.

Король Испании Хуан Карлос провел совещание с руководителями основных политических партий страны, на котором обсуждалось политическое положение в стране, меры по его дальнейшей нормализации. Составилось также заседание национального совета обороны с участием высших офицеров и начальников штабов вооруженных сил.

Попытка правого путча вызвала волну возмущения в стране. В ряде городов, в том числе в Мадриде, прошли массовые демонстрации в защиту демократии, против действий правой воениции.

Попытка правого путча вызвала волну возмущения в стране. В ряде городов, в том числе в Мадриде, прошли массовые демонстрации в защиту демократии, против действий правой воениции.

СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

ПРАГА. Народ Чехословакии торжественно отметил 33-ю годовщину победы трудящихся над силами реакции.

В Праге состоялось торжественное собрание представителей вооруженных сил ЧССР, посвященное этой знаменательной дате. Выступившие на собрании подчеркивали решимость личного состава ЧНА и впредь крепить братские узы с воинами Вооруженных Сил СССР, с советским народом. Воины ЧНА высоко ценят боевую дружбу и союз с доблестной Советской Армией, которая всегда служила и служит для нас вдохновляющим примером, подчеркивалось в выступлениях.

Февральская победа трудящихся над буржуазией, пишет «Гуде право», — вдохновляющий завет для нынешнего и будущих поколений страны. Сейчас особенно глубоко раскрывается политическая дальновидность и правильность стратегии КПЧ. Коммунистическая партия Чехословакии последовательно выступала с интернационалистских позиций и всегда поддерживала, как примером для нас была, есть и будет партия Ленина, Советский Союз. В течение более чем трех десятилетий КПЧ претворил в жизнь идеи марксизма-ленинизма, опираясь на опыт СССР и других социалистических стран, подчеркивает «Гуде право».

Сегодня состоялось возложение венков в пантеоне Славы на горе Жикон в Праге и к памятнику К. Готвальду в Братиславе.

Положение в Испании

МАДРИД. После провала попытки военного путча в Испании, предпринятой ультраправыми офицерами из гражданской гвардии и некоторыми военными, в стране произведены аресты. Помимо подполковника А. Техеро Моллина и ряда других офицеров и унтер-офицеров гражданской гвардии, участвовавших в захвате парламентских учреждений командующий Валенсийским военным округом генерал-лейтенант Миланс дель Боск и несколько офицеров танковой дивизии «Брунетте», расквартированной близ Мадрида.

Печать сообщает, что уловлены в отставку заместитель начальника штаба сухопутных войск генерал Альфонсо Армада и военный губернатор Валенсии генерал Луис Каруана.

Король Испании Хуан Карлос провел совещание с руководителями основных политических партий страны, на котором обсуждалось политическое положение в стране, меры по его дальнейшей нормализации. Составилось также заседание национального совета обороны с участием высших офицеров и начальников штабов вооруженных сил.

Попытка правого путча вызвала волну возмущения в стране. В ряде городов, в том числе в Мадриде, прошли массовые демонстрации в защиту демократии, против действий правой воениции.

Поддержка США террористов

ВАШИНГТОН. Двое афганских басмачей объявили в американской столице. Некие С. Гилани и М. Аруби, главы так называемого «национального фронта исламской революции Афганистана», сообщили западным корреспондентам, что они провели в Соединенных Штатах «очень полезные» переговоры о поставках американского оружия афганской контрреволюции. Как заявил Гилани на пресс-конференции, проведенной в Капитолии, помимо стрелкового оружия и боеприпасов контрреволюционеры будут получать от США ракеты класса «земля — воздух».

Эти вопросы, связанные с обеспечением поддержки в Соединенных Штатах афганских террористов, обещает снабжение оружием банда террористов.

Япония. Все большее число женщин участвует в движении сторонников мира

НА СНИМКЕ: «Нам не нужно оружие, мирная жизнь» — заявляют японские женщины — участницы антивоенной демонстрации в Токио.

Фотохроника ТАСС.

Эскалация напряженности

БЕЙРУТ. В южноливанских районах продолжается эскалация военной напряженности, вызванная непрекращающимися вооруженными провокациями со стороны израильской воениции и сепаратистов под командованием Ходлада. В последние сутки в восточный сектор юга Ливана были перебронированы новые крупные силы израильской армии, танки, артиллерия и другая боевая техника. По поступающим из этого района сообщениям, прибывшие контингенты занимают заранее подготовленные для них позиции в районе, расположенном неподалеку от населенных пунктов Айшия, Гихан и Арнун, готовясь нанести в этом направлении удар. Командование израильской группировки, сосредоточенной в приграничном анклавом, отдало приказ о создании новых опорных пунктов в деревнях Кфар Шуба и Аль-Мадийия, где устанавливаются орудия дальновидной артиллерии, сооружаются капоныры и укрытия. Минувшей ночью в Бейруте вновь вспыхнули спровоцированные партией каталоб столкновения между вооруженными формированиями сепаратистов и подразделениями миротворцев ООН. В районе Солено, улицы Б. Хури, бывшего торгового центра до раннего утра не прекращалась перестрелка, в которой обе стороны применяли артиллерию, минометы, гранатометы и крупнокалиберные пулеметы. Среди мирных жителей имеются раненые, прямыми попаданиями артиллерийских снарядов и мин разрушены жилые дома, движение автотранспорта и пешеходов в этой части ливанской столицы полностью парализовано.



Вся страна — моя!

Слова В. НИКИТИНА

Музыка В. ЛАВРИНЕНКО

Для делегатов съезда

В издательстве «Молодая гвардия» в канун XXVI съезда КПСС вышел сборник молодых писателей «Доверие», в который включены три очерка томичей. Это очерки писателя Сергея Залпаева «Два дома», журналиста Виктора Лойши «На Васюганском направлении» и молодого прозаика Сергея Алексеева «Наш адрес — «Химстрой».

На сцене — «Стряпуха»

Томский театр оперетты показал зрителям свою новую работу — оперетту В. Горюховского «Стряпуха» по известной комедии Георга Социалистического Труда, писателя Анатолия Софронова. Зрители тепло приняли эту постановку, наполненную народным юмором, насыщенной мелодикой. Спектакль поставил главный режиссер театра, заслуженный деятель искусств РСФСР В. Б. Григорьев, музыкальный руководитель постановки — заслуженный деятель искусств РСФСР и Бурятской АССР В. В. Маймуску, художник Д. А. Коваленко, балетмейстер Ю. В. Давиденко, хореограф Н. И. Таубе. В ведущих ролях в «Стряпухе» выступили заслуженная артистка РСФСР С. Скорова, артисты Н. Желенкова, С. Величко, М. Дербенцев, М. Капустин, В. Николаев.

Фильм пошел в тираж

Заказчик — Министерство сельского хозяйства РСФСР — принял и перешел на тиражирование фильм «Плавучий кормозавод». Эта ценная двухчасовая лента создана на Залпаево-Сибирской студии кинохроники съемочной группой в составе сценариста В. Черных, режиссера — оператора В. Шарикопфа и монтажера Л. Хоршавцевой. Фильм, рассказывающий о работе коллективов томских плавучих кормозаводов №№ 1 и 2, был снят осенью прошлого года в Каргаском районе и на Моржовском судоремонтно-судостроительном заводе в рекордный срок — за двадцать дней. На творческой конференции студии, подводящей итоги социалистического соревнования за 1980 год, съемочной группе «Плавучий кормозавод» присуждено первое место.

Я влюблен в мои просторы,
В море, в небо надо мной.
Сердцу дорог каждый город,
Каждый дом — ему родной.

В поле хлеб душистый сею,
Плавлю сталь в мартахенях.
Не клочком земли владею,
Вся страна — моя!

Городам, лугам и нивам,
И озерам, и лесам,
И мечтам своим счастливым
Я хозяин полный сам.

Зной степей необозримых,
Холод горного ручья,
Вешний цвет садов любимых,
Вся страна — моя!

Там, где утро, там, где вечер,
В той ли, в этой стороне —
Отголоски всех наречий,
Как свои, понятны мне.

Мы живем в одной державе,
Вместе мы — одна семья.
И любой воскликнуть вправе:
Вся страна — моя!

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

Чемпионат хоккеистов

Лидеры чемпионата страны по хоккею — армейцы столицы 25 февраля выиграли в Лужниках у челябинского «Трактора» — 6:2 (2:0, 2:2, 2:0).

Начался второй круг

Четвертым туром начался 25 февраля в Москве второй и последний круг матчу турнира четырех сборных команд СССР по шахматам. Итог этого тура: первая сборная — команда шахматистов старшего возраста — 4,5:3,5; вторая сборная — молодежная команда — 2,5:2,5 (3 партии отложены).

Победа «Янтара»

В Томске прошли зональные соревнования первого тура на Кубок ВПСИС по волейболу среди команд производственных коллективов. Вместе с хозяевами площадки, спортсменами «Янтара», борьбу за выход в финальную часть турнира вели волейболисты Тюменской и Омской областей.

На приз «Золотая шайба»

В этих областных финальных соревнованиях приняли участие ребята младшей возрастной группы. Юные хоккеисты из семи городов и районов области боролись за право участвовать в зональных соревнованиях, которые пройдут в дни весенних каникул в Ангарске. Лучшей оказалась команда «Метеор» Кировского района, на втором месте — «Спартак» Советского района и на третьем — команда «Юность». Приз за самую короткую игру получили хоккеисты команды «Снеги-

Лучшая спортивная

Более трехсот лыжников вышло на старт соревнований на звание лучшей спортивной учебной группы и факультета. Такие соревнования проводились в Томске впервые. Лыжи через полтора часа после того, как ушли со старта первые, отправились в путь последние участники, разрывавшие дистанции 5 км для мужчин и 3 км для женщин.

С. ЗАЙЦЕВ.

В. ПЛОТНИКОВ.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 2 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
8.00. «Время».
8.50. «Народные мелодии».
9.05. «Фильм — летопись». «Мандат». Художественный фильм.
10.30. Произведения Н. Римского-Корсакова.
10.55. Новости.
11.00. С 11.00 до 14.30 — перерыв.
14.30. «На XXVI съезде КПСС».
15.00. «Имя Ленина — бессмертно». Поэтическая композиция.
15.30. «Большая арена юного спортсмена».
16.00. Паскьяны о художниках. «Скульптор Вера Мухина».
16.25. «Знай и умей».
17.10. «Адреса музеев».
18.10. Новости.
18.30. «На XXVI съезде КПСС».
19.00. «Пяклетка и коллектив». Очерк о делегатах XXVI съезда КПСС бригадир Пензенского производственного объединения ЗИФ (завод имени Фрунзе) В. В. Ивинцеве.
19.30. Вечер в Концертной студии Останкино делегатов XXVI съезда КПСС.
21.00. «Время».
21.45. Продолжение вечера в Концертной студии Останкино. В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРНИК 3 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
8.00. «Время».
9.05. «Народные мелодии». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. С 11.00 до 14.30 — перерыв.
14.30. «Для вас, ребята».
14.40. «Сельская новь». «Внимание! Зимний комплекс сельхозработ».
14.05. «Живая земля». Научно-популярный фильм.
14.30. Новости.
14.45. Литературные чтения. М. Горький. «Песня о Соколе». «Песня о Буревестнике».
15.10. «Русские узлы». Фильм-концерт с участием Государственного академического хореографического ансамбля «Беларусь».
16.00. «На XXVI съезде КПСС».
18.30. «Сегодня в мире».
19.00. К 40-летию 79-й гвардейской стрелковой дивизии.
19.25. Новости.
19.40. Премьера фильма-спектакля Ленинградского государственного академического театра драмы имени А. С. Пушкина «Приглашение к жизни». По роману Л. Дюнава «Русский лес».
21.00. Продолжение фильма-спектакля «Приглашение к жизни».
21.35. «Сегодня в мире».
23.00. Концерт.
23.30. Чемпионат СССР по хоккею с мячом «Динамо» (Москва) — «Волга» (Волгоград).

СРЕДА 4 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
8.00. «Время».
9.05. «Приглашение к жизни». Фильм-спектакль.
11.35. «Сельская новь». «Внимание! Зимний комплекс сельхозработ».
14.30. «Время».
14.40. К 40-летию Абхазской АССР. Программа телевизионных документальных фильмов, «Абхазия». «Дружба».
15.35. Концерт Государственного ансамбля песни и танца Абхазии.
16.05. VII линия Спартакиады народов РСФСР. Передача из Кемерово.
16.45. Концертный зал теледидей Останкино.
17.25. Премьера телевизионного документального фильма «Командирова Елена Павловна».
18.15. «Огонь, горюшки».
18.45. «Сегодня в мире».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

ТОМСК
19.00. «Сельская новь». «Качеству ремонта — особую заботу».
19.15. Новости.
19.30. «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь».
19.45. Молодежный вечер в производственном объединении «Московский электротракторный завод».
21.00. «Время».
21.35. Порт народная артистка СССР О. Бердина.
22.00. Кубок европейских чемпионов по футболу «Спартак» (Москва) — «Атлетико» (Мадрид). В перерыве — «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ 5 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
8.00. «Время».
9.05. Кантата «Клятва Родине». Музыка И. Пескова. Исполняет Большой детский хор ЦТ и ВР.
9.30. «Звездочка». Кинофильм для детей.
10.20. «Сельская новь» — перерыв.
11.20. Новости.
13.30. «Для вас, ребята». Научно-популярный фильм «Третий международный конкурс юных пианистов». К 40-летию 79-й гвардейской Краснознаменной стрелковой дивизии.
14.05. «Я клянусь, Ленинград». Документальный фильм.
14.30. Новости.
14.50. Премьера телевизионного документального фильма «Хлеб завтрашнего дня». О секретаре Тамбовского района КПСС К. И. Сабетове.
15.50. VII зимняя Спартакиада народов РСФСР. Передача из Кемерово.
16.20. «Музыкальные вечера для юношества». Л. Ветховен. «Симфония № 8».
18.00. «Ленинский университет миллионно». «Рабочему классу достойное положение». Из опыта Восточного района КПСС г. Ленинграда по воспитанию рабочей смены.

ПЯТНИЦА 6 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
8.00. «Время».
9.05. «Выставка Буратино».
9.35. «Клуб кинопутешествий».
10.35. «Песня остается с человеком». Встреча со строителями Байкальского тоннеля.
11.20. Новости.
13.30. «Учредители культуры — трудящиеся села».
14.05. «Молодой балет Новосибирска». Фильм-балет.
14.30. Новости.
14.50. К Международному женскому дню 8 Марта. «Я люблю свою землю». Документальный фильм. «Паштетная школа».

16.00. «Советское изобразительное искусство». Ленинград.
16.25. «Сельская новь». «К услугам горожан».
16.45. «События недели». Телевизионное обозрение.
17.05. «Звездочка». Тележурнал. Вещание — Ленинград.
17.55. «Киноноворода». Ведущий — народный артист СССР, кинорежиссер С. Герасимов.
19.25. Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Телевизионная программа. Передача из США.
20.25. «Время».
20.55. Торжественное заседание и концерт, посвященные Международному женскому дню 8 Марта. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР.
00.00. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА**
18.30. «Трибуна пропагандиста». «Обсуждаем документы XXVI съезда КПСС».
19.45. «События недели». Телевизионное обозрение.
20.05. Приглашает кинозритель.

СУББОТА 7 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
8.00. «Время».
9.15. Р. Шниер. Концерт для арфы с оркестром.
9.40. «АВРДейка».
10.10. «Для вас, родители».
10.40. «Концерт вальса». Музыкальная программа.
11.15. «Музыкальные вечера».
13.05. 10-й выпуск гитарки «Спортлото». «По музеям и выставочным залам». «Шелеры античного искусства на музее Гречин». Портрет из Государственного музея изобразительных искусств имени А. С. Пушкина.
13.35. К 60-летию Португальской коммунистической партии. «Подвиги». Телевизионный художественный фильм («Казефильм», 1974 год).
15.50. «Содействие». Телевизионный журнал.
16.20. «Улетел заслуженный артист РСФСР Г. Васильев» («Экран»).
16.35. «В мире животных».
17.35. Премьера телевизионного документального фильма «Париж. Почему Малковские?» («Экран»).
18.35. Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из США.
19.20. «Впервые на экране ПЧ». Кинокомедия «Зюда-уходи» («Ленфильм», 1978 г.).
21.00. «Время».
21.35. «Загляните в историю». Вещание — Ленинград.
23.05. «В мире животных».
23.35. Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 марта

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ — ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
8.00. «Время».
9.00. Концерт ансамбля танца «Земля» Татарской ССР.
9.30. «Вудилинг».
10.00. «Служу Советскому Союзу».
11.00. «Зоркий глаз».
11.45. «Утренняя почта».
12.30. «Сельский час».
13.30. «Музыкальные вечера».
14.00. А. Арбузов. «Самодвижная комедия». Фильм-спектакль Московского академического театра им. В. Маяковского.
15.35. «Споры со временем». Очерк о делегатах XXVI съезда КПСС. Роль Социалистического Труда, танкича Костромского лыжкомбината Л. Н. Игнатьева.
16.00. «Почтиски». Композиция «С любовью к женщине».
16.30. «Клуб кинопутешествий».
17.30. Концерт ансамбля К. Готта.
18.00. «Международная панорама».
18.45. Программа мультфильмов. Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. Передача из США.
21.00. «Время».
21.35. «Голубой огонек».
23.30. Новости.

ТВ

ПЯТНИЦА, 27 февраля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
8.00. «Время».
9.05. «Горькое слово».
10.30. П. Чайковский. Концерт для скрипки с оркестром по мемуарам Л. О. Мейерхольда. С 11.00 до 14.30 — перерыв.
14.30. На XXVI съезде КПСС. 15.30. Концерт Государственного академического Большого театра имени М. Глинки. Премьера телевизионного документального фильма «Монголия. Встречи в Хангае».
17.00. Кубок европейских чемпионов по баскетболу. ЦСКА — «Реал» (Испания).
17.30. «Москва и москвичи».
18.00. «Сегодня в мире».
18.15. Рисунок детей.
18.30. На XXVI съезде КПСС.
19.00. «Сельская новь». «От съезда к съезду». Репортаж из совхоза «Томск».
19.30. «События недели». Телевизионное обозрение.
19.50. «Судья».
21.00. «Время».
21.45. «Спички кинозрителя».
22.25. «Этот год неведомо».
23.30. «Сегодня в мире».
23.55. «Этот год неведомо». Рассказывает С. В. Образцов.

ТЕАТР

ТЕАТР ДРАМЫ
27 февраля. «Мя», нижнеподпольный театр.
ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ
27 февраля. «А всетаки она вертится». Или Гуманова и небо мчится» — 19.
ДВОРЕЦ СПОРТА
27 февраля. Большая концертная программа артистов ленинградской эстрады — 19.30.
КИНО
СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
«Особое важное задание» (две серии) — 10.30, 13.10, 16.18.35, 21.16.
имени М. ГОРЬКОГО
«Огарева, б» — 8.40, 10.20, 12.13.40, 15.20, 17, 18.40, 20.20, 22.34.15.
«Сельская новь» — 8.40, 10.20, 12.13.40, 15.20, 17, 18.40, 20.20, 22.34.15.
«Прощание с Олимпом» — 9.10.05, 11.10, 12.15, 13.20, «Петровка, 38» — 18.40, 20.20, 22.
«ОКТАБЕРЬ»
«Честное волшебство» — 10.30, «Огарева, б» — 9.10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20.21.50, «Семейный круг» — 8.40, 12.14, 16.17.50, 19.40, 21.30.
имени И. ЧЕРНЫХ
«Грешный ангел» — 14.10.

СИМФОНИЧЕСКИЕ КОНЦЕРТЫ

1 марта, в 11 час. — в Доме офицеров; в 14 час. — в ДК ГПЗ-5
СИМФОНИЧЕСКИЕ КОНЦЕРТЫ для детей
С. С. Прокофьев (к 90-летию со дня рождения).
В программе: фрагменты из сюиты «Зимний костер», отрывки из балета «Ромео и Джульетта», финал I симфонии.
Исполнитель — Барнаульский симфонический оркестр. Дирижер — Иван ЩЕРБАКОВ.
Концерты ведет Людмила МАКСИМОВА.
В 11 часов действителен абонемент для школьников.
Билеты продаются в кассах концертного зала и ДК ГПЗ-5.
Магазины облгаблторгота, библиотечный коллектор совместно с областным отделением Всероссийского общества кинолюбителей с 15 февраля по 15 марта проводят месячник по пропаганде и распространению литературы и политического плаката, посвященный XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза.
В магазинах киноторгата большой выбор произведений основоположников марксизма-ленинизма, трудов Л. И. Брежнева, руководителей КПСС и Советского государства, партийных документов, литературы, осязающий опыт организационно-партийной, идеологической и политико-воспитательной работы, общественно-политической, научно-технической и другой литературы.
В период месячника проводятся выставки-продажи книг, политического плаката, книжные базары и выезды на предприятия, стройки и в учебные заведения.
Открыт прием предварительных заказов на материалы XXVI съезда КПСС.
Справки по телефонам: 2-58-33, 2-29-75, 3-00-79.

ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ СТАРШИХ КЛАССОВ

При Томском ордене Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени государственном университете им. В. В. Куйбышева работает **НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ЗНАНИЯ**

Факультеты	Дни и время занятий	Место занятий
Филологический	пятница, с 20.00	ауд. 24 3-го корпуса
Исторический	среда, с 20.00	ауд. 21 3-го корпуса
Юридический	суббота, с 18.10	ауд. 21 3-го корпуса
Биологический	среда, с 18.00	ауд. 317 гл. корпуса
8 кл.	Школа «Юный химик»	ауд. 152 гл. корпуса
9 кл.	четверг, с 17.00	ауд. 240 гл. корпуса
10 кл.	среда, с 18.00	ауд. 336 гл. корпуса
9 кл. (математика)	пятница, с 18.25	ауд. 303 гл. корпуса
9 кл. (физика)	суббота, с 18.25	ауд. 303 гл. корпуса
10 кл. (физика)	среда, с 18.35	ауд. 330 2-го корпуса
Геолого-географический	четверг, с 19.00	ауд. 134 гл. корпуса

Приглашаются все желающие.

СРОЧНО менно благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Ленинского «Восточно-Казахстанской области» на двух- или однокомнатную в г. Томске или пригороде.
Обращаться по адресу: г. Томск, ул. О. Кошевого, 66, кв. 44, или ул. 79-й гвардейской дивизии, 27, кв. 128.
Томское предприятие Промьнефтеоргсинтеза с пригородом ищет к смерти старшего рабочего транспорта, летарана труда, члена КПСС с 1940 года **КУЧУМОВА** Василия Ивановича и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.
Томский НИИ курортологии с глубоким прикосорбем ищет к смерти бывшего главного бухгалтера института, летарана Великой Отечественной войны и труда **ЕЛИСЕВА** Александра Арсентьевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-40-24, отдела пропаганды — 3-46-76, отдела промышленности — 3-43-32, отдела информации — 3-43-62, отдела объявлений — 3-42-07, отдела бухгалтерии — 3-10-17.

г. Томск, типография издательства «Красное знамя».